

顾客浴室搓澡摔倒伤责任谁担?

老板向“内部承包人”追偿被驳回

晚报讯 顾客在浴室搓澡时摔倒,赔偿该由老板还是“内部承包”相关业务的“承包人”来负?记者昨天了解到,海门法院审理了这样一起追偿权纠纷。

何某经营一家浴室,其招聘了具有按摩技师管理经验的高某负责浴室按摩业务,双方签订“内部承包协议”,由高某介绍按摩技师到浴室,高某对技师进行管理,按摩服务费用由何某收取,浴室与按摩技师对半分成,浴室所得的50%,由何某分得40%,高某分得10%。协议中还约定,高某不得自行与客户结账等。

吴某经高某介绍到浴室从事按摩工作。2023年11月的一天,吴某给顾客柳某搓澡,柳某在下床时因地滑摔倒受伤。何某作为浴室老板出面与柳某协商,并向柳某赔偿4.7万元。

何某认为,其将按摩业务承包给了高某,高某招聘的技师吴某因过错导致顾客受损,应由高某、吴某承担最终赔偿责任。为此,何某向法院提起诉讼要求追偿。

海门法院经审理认为,何某与高某的承包协议中只约定了高某的管理权限仅限于员工管理,不涉及其他事项,高某的收入按照按摩业务收入的10%提成。根据合同约定及何某对高某的工作安排、高某的收入水平来看,承包内容并非完整的经营权,何某与高某本质上仍属劳务雇佣关系,只是高某的取薪方式为提成制而非固定薪金制,何某要求高某承担经营者责任无事实依据。

法院认为,技师吴某为浴室员工,何某无证据证明吴某在提供劳务过程中有故意或者重大过失致客户

柳某受伤,何某要求吴某承担侵权责任于法无据。

最终,法院驳回了何某的诉请。

法官说法

真正的承包经营是发包人将业务整体发包给承包人经营管理,承包人拥有相对独立的人员、财务、业务等管理权,发包人只收取承包费用。

本案中,浴室经营者何某与管理者高某之间的协议名为“承包协议”,实为按营业额提成办法支付给员工的工资。浴室按摩业务的业务收入由何某扎口收取,何某再根据分成比例分配给高某和吴某,高某除了对介绍来的技师有排班、管理权外,无其他权限,相较于承包经营,更符合按营业额提成工资的标准。因此,法院依法认定何某与高某系劳务雇佣关系,非内部承包经营关系。

至于技师吴某,其浴室员工,根据《中华人民共和国民法典》第一千一百九十二条第一款,“个人之间形成劳务关系,提供劳务一方因劳务造成他人损害的,由接受劳务一方承担侵权责任。接受劳务一方承担侵权责任后,可以向有故意和重大过失的提供劳务一方追偿。”提供劳务者承担终局责任的前提是其存在故意和重大过失。本案中,顾客柳某受损主要原因是浴室未在按摩床旁安装扶手等保护措施,技师吴某对此无重大过失,故何某要求吴某承担责任亦于法无据。

通讯员 王贊 杨东旭
记者 王玮丽

失散半个多世纪,三叔您在哪里?

泰州老人盼能找到定居南通的亲人见一面



欢迎扫码爆料、投诉



海安民警为何富余老人(图中戴帽者)找到海安胡集的亲人。 吉宏玲

晚报讯 “我今年79岁,非常想念自己的三叔叔,希望能找到定居在南通的老人,在有生之年见上一面。”8日下午,家住江苏泰州黄桥的何富余老人向本报新闻热线求助,期盼能一圆寻亲梦,弥补这一人生遗憾。

何富余告诉记者,已过世的父亲名叫何明怀,有五个兄弟、两个姐姐,排行老四的何明怀原籍在海安市胡集镇,新中国成立前因家境贫寒不得不外出谋生,先是在泰州市姜堰区落脚,后因缺少一技之长生活十分困难,不得已,只能跟随当地的老乡去上海拉黄包车,从此与家人失去了联系。后来,何明怀和老乡又从上海返回泰州,最终在江苏泰州的黄桥落了脚、扎了根。

何富余介绍,他的父亲何明怀生前曾经多次叮嘱,让他一定要找到自家的亲人。为完成父亲遗愿,年事已高的他决定趁着自己身体尚好还能走动,踏上寻亲的道路。

何富余决定先寻找自己的五叔叔和三叔叔。根据父亲生前的介绍,何富余获悉自己的五叔叔有个儿子名叫何富江,家住海安市胡集镇;于是,在“五一”假期,何富余在孙子的陪伴下来到了胡集镇,找到了海安市公安局城西派出所,向警方请求帮助。值班民警肖善元根据何富余提供的“十八步桥”这一重要线索,立即联系各驻村辅警和村民小组长展开查找。很快,城西派出所驻村辅警孙正旺

和肖善元取得了联系,孙正旺恰好对“十八步桥”这一老地名有印象,知道此地已更名为现在的胡集街道钟涵村,该村目前以吉姓为主,何姓只有少数几户。

根据孙正旺提供的线索,民警肖善元和何富余一家对何姓几户人家挨家上门走访,功夫不负有心人,最终确认其中一家正是何富余寻找的亲人!经询问,何富余的五叔叔已去世,五叔叔的儿子何富江也已去世,自己的五侄子在以色列打工,不在家中。何富江的妻子许忠兰和儿媳吉落美接待了何富余,当吉落美打电话给丈夫告知何富余前来寻亲时,跨越半个多世纪的思念之情,怎么说也说不完。

“我现在的心愿,是要找到定居在南通的三叔叔。由于时间久远,我已记不清三叔叔的名字,父亲生前告诉我三叔叔是行船的,在船运公司工作过。三叔叔的大女儿在黄桥,孙女在海安,但都失去了联系。如果在南通能找到三叔叔下落,也算是了却了一桩人生憾事。”何富余说。

失散半个多世纪的何富余的三叔叔,你在哪里?如有知情人了解有关信息,请与本报新闻热线85110110联系。记者周朝晖 奚柯柯 通讯员吉宏玲

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

更俗剧院

最新演出信息

动画《间谍过家家 代号:白》
欧文·提格主演《猩球崛起:新世界》
贾冰、谭卓、小沈阳主演《末路狂花钱》
黄景瑜、王一博主演《维和防暴队》

5月11日19:30——魅惑极限TODES俄罗斯托迪斯舞蹈团
5月31日19:30——谍战剧《0423》
6月1日15:30、19:30——音乐童话剧《白雪公主》
6月7日19:30——古巴西班牙舞蹈团《我是古巴》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

五月捷报!南通再爆双色球头奖670万!

五月喜讯传来,南通诞生今年第4个双色球头奖。幸运大奖来自启东市32060876站点,该站点中得双色球2024050期一等奖一注,奖金670万!

5月5日晚,双色球第2024050期开奖,全国一等奖中出13注,单注奖金670万。江苏省唯一一注一等奖花落启东,幸运站点位于启东市吕四港镇环城

西路889号32060876站点,该中奖彩票销售时间为5月5日9时21分19秒,花费56元自选复式投注,收获一等奖670万元。另获得三等奖12注,四等奖15注,总奖金674万余元。5月6日下午,南通市福彩中心副主任顾永周一一行来到中奖站点,为中奖站点送去了中奖铜牌和站点奖励。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)